

**RAPORT**  
**PRIVIND REZULTATELE EXAMENULUI DE CALIFICARE**  
**LA GR. 301, SPECIALIATAEA OBSTETRICA, CALIFICAREA**  
**MOAȘĂ**  
**sesiunea 2020-2021**

Examen de calificare reprezintă un mijloc de verificare și de apreciere a competențelor profesionale susținut în fața unei comisii speciale, după absolvirea programului de formare profesională Obstetrică, în vederea obținerii calificării Moașă și certificarea competențelor profesionale pentru calificarea profesională nivel 5 ISCED, conform Cadrului Național al Calificărilor din RM.

În Centrul de excelență în medicină și farmacie „Raisa Pacalo” studiile se încheie cu probele de absolvire la unitățile de curs stabilite în Planurile de învățământ pentru fiecare specialitate și calificare conform termenilor stabiliți.

Evaluarea finală a fost realizată în baza Regulamentului de organizare și desfășurare a examenului de calificare, aprobat prin Ordinul Ministerului Educației, Culturii și Cercetării al RM nr.1127 din 23.07.2018, Ordinului Ministerului Educației, Culturii și Cercetării nr.59 din 28.01.2020 „Cu privire la evaluare și calificare a programelor de formare profesională tehnică, Instrucțiunii privind organizarea și desfășurarea Examenului de calificare prin metoda sistemului unificat la programul de formare profesională Obstetrică, calificarea Asistent medical, aprobate prin ordinul 81-AC din 06.04.2020, Suportului metodologic „Elaborarea programelor și a probelor de evaluare pentru examenele de calificare din învățământul profesional tehnic”, aprobat prin OMECC al RM nr. 64412020 și în conformitate cu circulara MECC al RM nr. 03/2-091185 din 19.01.2021.

La examen au fost admiși candidații care au finalizat integral programul de formare profesională medicală postsecundară nonterțiară, cu situația academică încheiată, în conformitate cu prevederile Planului de învățământ în vigoare prin ordinul directorului, în baza deciziei Consiliului profesoral din 04.06.2021.

Corespunzător programului de formare profesională și în urma deciziei Consiliului directorilor Colegiilor de medicină, Proces verbal nr. 1 din 22.03.2021, Examenul s-a realizat prin susținerea a două probe: proba scrisă și proba practică.

Prin ordinul CEMF „Raisa Pacalo” nr. 36-AC din 08.02. 2021 a fost nominalizată comisia de elaborare a subiectelor pentru examenul de calificare prin metoda sistemului unificat, la programul de formare profesională Obstetrică, calificarea Moașă în următoarea componență:

1. **Sulima Tatiana**, șef catedră Obstetrică și ginecologie, coordonator Comisie;
2. **Chitic Ludmila**, profesor disciplina Obstetrică și ginecologie;

3. **Creciun Galina**, profesor Discipline terapeutice;
4. **Madjar Ludmila**, profesor Discipline pediatrie;
5. **Dobrea Svetlana**, moașa principală, Centrul Mamei și Copilului.

Comisia de elaborare a subiectelor pentru examen de calificare a elaborat și a prezentat spre aprobare următoarele documente:

**A. Pentru proba scrisă**

- Lista subiectelor/temelor pentru fiecare unitate de curs.
- Bibliografia recomandată pentru fiecare unitate de curs.
- Numărul de itemi stabiliți pentru fiecare unitate de curs.
- Trei variante de teste cu același grad de complexitate și punctaj.
- Baremele de corectare.
- Baremul de convertire a punctelor în note.

**B. Pentru proba practică:**

- lista temelor pentru proba practică,
- sarcinile practice,
- fișele de evaluare ale sarcinilor practice.

Conform ordinului directorului nr. 94-AC din 19.04.2021 în scopul organizării eficiente, obiective și transparente a evaluării competențelor profesionale formate la absolvenți și în conformitate cu Ordinul Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale al RM nr.319 din 15.04.2021 „Cu privire la desemnarea președinților și membrilor evaluatori exteni a Comisiilor de evaluare și calificare pentru examenele de absolvire în Centrul de excelență în medicină și farmacie „Raisa Pacalo” și Colegiile de Medicină” a fost nominalizată comisia de evaluare în următoarea componență:

**Președinte-Bologan Ion**, doctor în medicină, conferențiar universitar, IP Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, medic ginecolog-obstetrician, categorie superioară în specialitate.

**Vicepreședinte – Cărăușu Marina**, șef secție învățământ nr.1, grad didactic I.

**Membrii evaluatori:**

1. **Sulima Tatiana**, șef catedră Obstetrică și ginecologie, profesor, grad didactic I;
2. **Creciun Galina**, profesor disciplina Medicina internă, grad didactic I
3. **Oglindă Maia**, moașa superioara, IMSP Centrul Mamei și Copilului **Secretar - Madjar Ludmila**, profesor, disciplina pediatrie, grad didactic I

Membrii Comisiei de evaluare și calificare au semnat și respectat, necondiționat, angajamentul de asigurare a securității subiectelor pentru Examen.

Comisia a desfășurat Examenul de calificare la grupa 301 în termenii prevăzuți de orarul stabilit de direcție.

Proba scrisă-09.06.2021

Proba practică -15.06,2021

### Rezultatele susținerii probei scrise

Tabelul 1.

Grupa	Numărul candidaților admiși la proba scrisă		Numărul candidaților care au susținut proba scrisă		Inclusiv pe note:						
	total	inclusiv din anii precedenți	total	inclusiv din anii precedenți	10	9	8	7	6	5	<5
301	16	-	16	-	2	3	7	4	0	0	0

Administrația Centrului de excelență în medicină și farmacie "Raisa Pacalo" în perioada desfășurării examenului a creat condiții foarte bune de lucru pentru activitatea comisiei și pregătirea studenților către examen și pentru realizarea probelor de absolvire. Subiectele pentru proba de absolvire au fost discutate și aprobate la ședințele catedrelor: obstetrică și ginecologie, discipline terapeutice, discipline pediatrice din 06.04.2021.

Testul propus elevilor este ales din 3 variante de teste nemijlocit înaintea probei teoretice și reprezintă un instrument de evaluare elaborat calitativ, optimal după volum și complexitate. Testul permite evaluarea obiectivă și integrală cunoștințelor teoretice a elevilor calificării moașă. Analiza rezultatelor probei teoretice constată un nivel bun de pregătire a elevilor. Nota medie la proba scrisă – **8,18**. Procentul calitativ – **75%**. Majoritatea studenților au acumulat un bagaj bun de cunoștințe teoretice pentru încadrarea fluentă în câmpul muncii.

### Rezultatele susținerii probei practice

Tabelul 2.

Grupa	Numărul candidaților admiși la proba practică		Numărul candidaților care au susținut proba practică		Inclusiv pe note:						
	total	inclusiv din anii precedenți	total	inclusiv din anii precedenți	10	9	8	7	6	5	<5
301	16	-	16	-	5	5	6	0	0	0	0

Proba practică sa desfășurat în CESM a CEMF "Raisa Pacalo". Elevii au demonstrat abilitățile practice la 3 stațiuni: Asistența Medicală Primară, Regimul sanitaro-epidemic și Îngrijiri specializate. Examenul s-a desfășurat într-o atmosferă binevoitoare de lucru. S-au luat în considerație atât cunoștințele

teoretice cât și cele practice. Elevii au dat dovadă de cunoștințe bune și abilități formate la specialitate prin simularea situațiilor de îngrijire și consiliere din practica de zi a unei moașă. Toți elevii au susținut proba practică, nota medie la grupă fiind -8,54. Procentul calitativ – 100%. Rezultatele au fost anunțate în ziua examenului, contestări nu au fost.

Nota finală la examenul de calificare include ponderat rezultatele ambelor probe până la sutimi și a fost calculată conform formulei: Nota finală = proba scrisă x 0,4 + proba practică x 0,6.

### **Concluzii:**

Analiza rezultatelor examenului constată un nivel bun de pregătire a elevilor. Nota medie la examenul de calificare -8,63

Consider că examenul de calificare la programul de formare profesională Obstetrică, calificarea Moașă s-a organizat și desfășurat în conformitate cu prevederile Regulamentului și documentelor normative în vigoare.

Analizând rezultatele examenului am constatat că majoritatea studenților au acumulat un bagaj bun și foarte bun de cunoștințe teoretice și practice, instruirea s-a desfășurat în baza tehnologiilor actuale propuse de OMS și Protocoalele Clinice Naționale. Elevii cunosc și aplică algoritmul deprinderilor practice, studiate în cadrul programului de formare profesională.

În cadrul procesului de studii o deosebită atenție deosebită se acordă asistenței medicale primare, asistenței de urgență, îngrijirii gravidelor, parturientelor și lăuzelor, comunicării și consilierii.

### **Se recomandă:**

1. Evaluarea compartimentului teoretic să se efectueze la finele semestrului V de studii (înnaintea de practica ce precede probele de absolvire), pentru fortificarea cunoștințelor teoretice și obținerea unei note medii mai mare la proba scrisă.
2. Revizuirea și completarea continuă a itemelor pentru proba teoretică.
3. Completarea continuă a umărul de sarcini pentru proba practică în conformitate cu conținuturile curriculare.

Președinte al Comisiei de evaluare și calificare

Gen Bolesan (Nume, prenume)



(Semnătura)